

Сумський
державний
університет –
провідний вищий
навчальний заклад
Сумщини



За роки існування університету понад 20 його випускників стали докторами наук, понад 500 – кандидатами наук, а понад 1000 – керівниками підприємств різних масштабів та форм власності. Чому б і тобі, закінчивши СумДУ, до них не приєднатися? Головне, повірити в те, що навіть найсміливіші мрії здійснюються, якщо визначити бажану мету й докласти максимум зусиль для її досягнення.

Квітень 2011 р. * Розповсюджується безкоштовно

№ 5-6 (312-313)
Спецвипуск



РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА СУМСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

ПОБАЧИТИ НЕЗРИМЕ

День відкритих дверей – це можливість для тебе, сьогоднішній випускник і завтрашній абітурієнт, ознайомитися з нашим університетом безпосередньо, а не за чутками. Не випадково народна мудрість говорить, що краще один раз побачити, ніж сто разів почути. І все ж таки не завжди й не все можна побачити навіть через відкриті двері. Згоден? Тож "Резонанс" за допомогою студентів кафедри журналістики й філології вирішив допомогти тобі роздивитися й побачити більше, ніж це дає навіть 100-відсотковий зір. Наприклад, як допомагають знання, отримані в університеті, його випускникам у подальшому їх житті? Які враження від університету в студентів, котрі тепер навчаються на різних факультетах? А ще – які можливості в тебе з'являться щодо реалізації різних твоїх захоплень, якщо ти станеш студентом Сумського державного університету?



Ти можеш стати поряд із ними, студентами СумДУ!

Замало буде, мабуть, і декількох газетних шпальт, щоб назвати всіх успішних випускників таких факультетів-"довгожителів", як теперішній ЕЛІТ (колишній механіко-математичний), ТеСЕТ (колишній інженерний) або факультет економіки та менеджменту. Наприклад, тільки за нещодавно минулі роки останній закінчили Ю. Гриценко – менеджер із зовнішньоекономічної діяльності ТОВ "Папірінфо" (м.Київ), Д. Харламов – менеджер з комерційної діяльності та управління концерну "Демпург", Т. Доценко – начальник Глухівського відділення АКБ "Правекс-банк", Н. Марченко – професор економічного коледжу при Чиказькому університеті, Ю. Мазін – заступник директора ТОВ "Кусум Фарм", кандидат економічних наук, В. Замятіна – директор аудит-компанії "Аверс", І. Кругляк – спеціаліст ТОВ "Сумиторг-партнер" з розширення ринків збуту, інші помітні своїми посадами особи. Чимало успішних випускників і зовсім юних факультетів (створених з гуманітарного) – іноземної філології та соціальних комунікацій і юридичного.

Тому редакція обмежилася матеріалами про тих випускників, які швидко й цікаво відгукнулися на її прохання розповісти про себе й висловити свої побажання та поради сьгоднішнім випускникам шкіл, завтрашнім абітурієнтам і післязавтрашнім першокурсникам.

■ ІНТЕРВ'Ю З ВИПУСКНИКАМИ

Науково-дослідний та проектно-конструкторський інститут атомного й енергетичного насособудування (ВНДІАЕН) визначає політику в галузі створення насосного обладнання не лише в Україні. Саме в ці дні колектив відзначає 55 років свого існування, упродовж яких за його проектами створено близько 700 найменувань насосів, отримано понад 200 авторських свідоцтв, захищено понад 30 докторських і кандидатських дисертацій. Дослідження та розробки інституту на рівні таких відомих фірм, як Sulzer (Швейцарія), KSB (Німеччина), Weir (Великобританія), Dresser (США), Ebara (Японія) тощо. Чимала частка в цих успіхах випускників СумДУ. Серед них і заступник директора ВНДІАЕН з науково-дослідної роботи О. В. Єлін, випускник факультету ТеСЕТ (інженерного).

– Олександр Валерійовичу, які події найчастіше згадуєте з років свого студентства?

– Загальноуніверситетські свята – КВН, дні факультету, поїздки групою до Києва на футбол. І, безумовно, найбільш "переломні" сесії: першу (незвичну після школи) і на третьо-

УРАХОВУВАТИ ПЕРСПЕКТИВИ



му курсі (складні базові спеціалізації). Не можна згадувати з вдячністю й участь в олімпіадах України й СНД з гідравліки, конкурси наукових робіт, конференції. Отримані за роки студентства знання не доводиться пригадувати, тому що, працюючи за фахом, звертаюся до них щодня. Певен, цим усе сказано.

– Чому, на Ваш погляд, абітурієнтам варто звернути особливу увагу на спеціальності, пов'язані з проектуванням та експлуатацією насосного обладнання?

– Уже багато років Суми є центром насособудування не лише України, а й країн колишнього Радянського Союзу. СВНО ім.Фрунзе, "Насосенергомаш", інші підприємства нашого міста постійно бе-

руть участь у проектах з будівництва теплових та атомних електростанцій, магістральних нафтопроводів, регіональних систем водопостачання. Тож у них є постійна потреба в молодих спеціалістах-гідравліках, які, отримавши диплом, без робочого місця не залишаться, що це часто трапляється з тими, хто женеться за "модними" професіями.

– А скільки випускників СумДУ працює в інституті тепер?

– Щороку протягом тривалого вже часу наш колектив поповнюють 5-6, а взагалі сьогодні більше двох третин усіх співробітників ВНДІАЕН (150 осіб) є випускниками СумДУ, а серед спеціалістів віком до 30 років їх відсоток ще більший – за 90. Отже, і справді, обираючи, якими знаннями оволодівати, абітурієнтам слід враховувати, крім усього іншого, й перспективи після отримання диплома. Насособудування і взагалі спеціальності інженерного плану значно цікавіші при більш близькому з ними знайомстві, ніж здається в юному віці, після школи.

МИСЛИТИ ЛОГІЧНО

Ю.В. Сіренко, випускник кафедри прикладної математики, фінансовий директор НІФ Суперхім, кандидат технічних наук – Юрію Володимировичу, як часто згадуєте своє навчання в СумДУ?

– Постійно. Сказати більше – ніколи не забуваю, дуже часто, не менше ніж двічі на місяць, відвідую викладачів рідної кафедри прикладної математики. Крім дружнього спілкування, продовжуємо плідно співпрацювати. Часто звертаюся по допомогу – робити розрахунки, адже тут якість роботи – найкраща в місті. А взагалі навчання в університеті дало мені, як би це голосно не звучало, півжиття.

– Ваші побажання абітурієнтам, які збиралися вступати до СумДУ?

– Навчатися, навчатися і ще раз навчатися. Після того як отримаєш якісні знання, все прийде – і кар'єра, й успіх, і здобутки. А той, хто вивчатиме математику, як колись і я, взагалі з легкістю зможе опанувати будь-яку посаду, адже ця наука дає розуміння процесів з різних галузей, вчить правильно мислити логічно, що не так часто й трапляється.

Пробувати себе в усьому

Випускник кафедри економіки Олексій Олександрович Качан обіймає посаду начальника бюро металів відділу логістики ОАО "Сумський завод "Насосенергомаш". Вважає, що знання, отримані в університеті, є базовими, а продовжувати вчитися слід усе життя.



"Час від часу, – говорить він, – з'являється необхідність згадати ті чи інші аспекти, погортати довідники, книги... Добре, якщо знаєш, які саме довідники та книги тобі потрібні. А саме цього й навчають в університеті".

Із вдячністю згадує він викладачів кафедри, а особливо Віктора Васильовича Сабадаша. Переконаний, що викладачів треба поважати, студенти часто не розуміють, скільки часу й зусиль доводиться їм витратити, аби знайти потрібні для лекцій чи практич-

них занять матеріали. Майбутнім абітурієнтам бажає стати студентами, а студентам – ставити перед собою стратегічну мету й добиватися її досягнення. За його словами, немає кращого відчуття, аніж досягнення бажаного. Часто заважає цьому жалісливе ставлення до самого себе. Потрібно з цим завжди боротися. "Треба любити життя й не соромитися пробувати себе в усьому, що цікаво й працює на стратегічну мету!" – радить Олексій Олександрович.

Головне – мати мрію

Не так давно Леонора Коваленко також була абітурієнткою, а сьогодні вона переможець Всеукраїнського конкурсу наукових робіт з напрямку "Менеджмент" 2011 року.



– А де проходив конкурс? Які враження від рівня підготовки студентів інших вишів?

– У Київському національному торговельно-економічному університеті. Участь брали представники 40 вищих навчальних закладів. Із поданих 240 робіт відібрано для захисту 99. Рівень підготовки моїх конкурентів загальною високим, тим приємніше відчувати себе й свого наукового керівника Вадима Федоровича Гриценка переможцями. Часу на підготовку до заключного етапу конкурсу майже не було – лист про мою участь надійшов за тиждень до його початку. І все ж таки ми перемогли!

– Твої побажання майбутнім першокурсникам.

– Якщо вам вдалося стати студентами СумДУ, то важайте, що пощастило. Особливо тим, у кого вже є заповітна мрія щодо майбутньої професії. Тут зроблять усе, щоб вдалося її реалізувати. Звісно – якщо ви навчитеся відрізняти головне від другорядного, що не так і легко в юному віці. По собі знаю. Перемога над іншими, безумовно, важлива, але значно важливіша іноді перемога над собою, своєю неухважністю, дратівливістю, зверхністю...

Порада виявилася слухною

Наталія Бондар скоро не матиме права називатися студенткою, тому що вже п'ятикурсниця факультету ЕЛІТ (кафедра прикладної та обчислювальної математики). Неодноразово брала участь у різних конференціях, перемагала у конкурсах наукових робіт.



– Наталю, чому п'ять років тому ти вирішили вступити саме до СумДУ?

– Тут навчався мій старший брат. Отримав ту спеціальність, яку тепер отримую і я. Переконав, що саме тут найсерйозніший підхід до навчання. А щодо спеціальності, то змалечку захоплювалася тим, як легко та елегантно можна відобразити світ за допомогою математичних виразів.

– Отже, порада брата виявилася слухною?

– Саме так. Крім рівня підготовки, подобається ще й те, що приміщення постійно перебудовуються й удосконалюються, постійно

з'являється нове обладнання, та й сама територія університету чиста й доглянута. Якось не віриться, що доведеться розставатися з усім, до чого звикла і що полюбила за п'ять років навчання. Втім, є сподівання, що розлучатися не доведеться. Відвіую курси наукового резерву, мрію про аспірантуру.

– Що б ти могла порадити абітурієнтам, які хочуть стати студентами СумДУ?

– Інколи трапляється, що молоді люди обирають спеціальність, а через деякий час починають скаржитися, що вона їм не подобається. Так не має бути. Якщо ти обрав шлях, то варто пройти його до кінця, не звертати з нього після перших перепонов, труднощів. Коли почнеш метатися в різні боки, то так і не зможеш себе реалізувати. А до кінця пройдений шлях завжди в цьому допоможе, навіть якщо потім ступиш на початок іншого.

ЙТИ ЗА ПРОВІДНОЮ ЗІРКОЮ

За досягнуті успіхи в навчанні, участь у науково-дослідницькій та громадській діяльності третьокурсниця юридичного факультету Світлана Сумцова нагороджена дипломом стипендіата голови обласної державної адміністрації. Вона – консультант юридичної клініки СумДУ, учасниця всеукраїнських турнірів з кримінального права і процесу, а також наукових конференцій, олімпіад тощо.

– На твою думку, Світлано, такі успіхи за три роки – це виняток чи правило?

– Для тих, хто справді хоче стати справжнім фахівцем, безумовно, правило. А щодо



винятків – навряд чи взагалі можливі. Конкуренція – особливо на всеукраїнських змаганнях – така, що "на шару" перемогти неможливо. Тому не тільки я, а й чимало інших успішних студентів, вдячні

нашим викладачам за те, що можемо змагатися на рівних. Крім якісної подачі фахових знань, наш факультет сприяє й усебічному розвитку студентів.

– Твої побажання та поради майбутнім абітурієнтам?

– Тим, хто прагне реалізувати себе у сфері правочинства, з упевненістю рекомендую наш факультет. Тут працюють досвідчені фахівці, до яких можна звернутися із будь-яким питанням та отримати висококваліфіковану допомогу. А іншим – бажаю не помилитися при виборі майбутньої спеціальності, не гнатися за модою, розгледіти свої справжні прагнення, які не завжди знаходяться на поверхні.

НА ВАРТІ ЗАКОНУ

Попри те, що юридичному факультету немає ще й року, серед випускників його кафедри вже чимало відомих правознавців, які обіймають різні посади в прокуратурі, судах, органах юстиції та МВС, нотаріальних конторах тощо. Розповімо про двох із них.

Олександр Тертишний, отримавши у 2000 р. диплом із відзнакою молодшого спеціаліста за спеціальністю "Правознавство", згодом закінчив заочне відділення Національного університету внутрішніх справ у м. Харкові. Працював помічником прокурора Липоводолинського району Сумської області й зарекомендував себе так, що запропонували посаду старшого прокурора відділу захисту фінансово-економічних інтересів держави Генеральної прокуратури України.

Олександр Іванович упевнений: "Саме навчання в СумДУ відкрило мені правильний шлях у майбутнє".

Доцент кафедри цивільно-правових дисциплін Національного університету внутрішніх справ у м. Харкові **Олександр Кухарев** – також випускник 2000 року і також отримав диплом із відзнакою. Але обрав шлях не практика, а науковця, сфера його фахових інтересів – договірне, зобов'язальне та спадкове право. Сьогодні Олександр Євгенович є автором п'яти підручників, посібників, монографій та понад 20 наукових статей.

Усім абітурієнтам обидва випускники бажають стати студентами СумДУ, а також цілеспрямованості та наполегливості у майбутньому навчанні.

■ ЗАКОНОДАВСТВО

КЛІНІКИ БУВАЮТЬ РІЗНИМИ

Наприклад, юридичними. Така й функціонує у нашому університеті – створена в 2008 році як база для практичного навчання та проведення навчальної практики студентів спеціальності "Правознавство". Навіть якщо ти станеш студентом не юридичного факультету, то матимеш право звернутися до цієї клініки за порадою, якщо виникне якась незрозуміла ситуація. Адже в житті все трапляється...

Юридична клініка є справжньою школою професійної майстерності для майбутніх юристів, адже не тільки закладає зерно правових знань, а й організовує правову пропаганду, надає юридичні консультації, виробляє в молоді вміння спілкуватися з людьми, аналізувати юридичні ситуації, надавати іншим правову допомогу, проводити науково-дослідницькі роботи. Її функціонування – це поєднання інтересів громадян, що потребують правової допомоги, і студентів, зацікавлених в отриманні практичних знань, які сприяють майбутньому їх працевлаштуванню та кар'єрі.

Із метою набуття практичних навичок члени юридичної клініки озайомлювалися з роботою Верховної Ради Ук-

раїни, судового засідання Ковпаківського районного суду з кримінальної справи, судових засідань Апеляційного суду Сумської області, адвокати-професіонали консультативного центру Головного управління юстиції в

верств населення 68 консультацій у сфері цивільного, трудового, сімейного, адміністративного, земельного права, захисту прав громадян. У рамках Всеукраїнського тижня права студенти юридичної клініки провели в семи гур-



Сумській області із величезним задоволенням влаштовують правові майстер-класи для молоді.

За участі студентів організовані та проведені акції, конференції, "круглі столи", дебати, лекції та інші заходи з правозахисної та правоосвітницької діяльності, запроваджено механізм наставництва не тільки для студентства, а й для школярів міста. Тільки протягом минулого року нами надано для малозабезпечених

тожитках СумДУ лекції на тему "Права та обов'язки студентів".

Як бачиш, шановний випускник і завтрашній абітурієнт, у нашій клініці намагаються зробити суспільство більш здоровим, тому що знання людиною, особливо молоддю, законодавства дозволяє їй уникати неприємних ситуацій, адже в усьому світі діє правило, згідно з яким незнання законів не звільняє від відповідальності.

З ПРИЦЛОМ НА ШИРОКІ ГОРИЗОНТИ

Олексій Матюшенко – головний спеціаліст відділу іноземних інвестицій управління інвестиційної та зовнішньоекономічної політики Сумської обласної державної адміністрації.

– Поза всяким сумнівом, наш університет динамічно розвивається і є безперечним лідером за якістю знань, які тут отримують студенти. Я справді пиша-



юся, що є випускником саме Сумського державного університету. Коли ще навчався, то неодноразово

чув репліку – мовляв, здобутих знань буде недостатньо і, прийшовши на роботу, будемо змушені вчитися знову. Отримавши кваліфікацію перекладача і маючи на сьогодні більш ніж п'ятирічний стаж роботи за фахом, маю всі підстави, аби спростувати це зауваження. Завдяки знанням, отриманим на кафедрі "Перекладу" за п'ять років, я обіймаю цікаву й

престижну посаду. Супроводжую офіційні іноземні делегації, що приїждять до Сумщини з-за кордону, виконую обов'язки перекладача під час їхніх переговорів із керівництвом облдержадміністрації.

Переконаний, освіта, здобута в Сумському державному університеті, відкриває широкі горизонти й великі перспективи! Ніхто, назвавши СумДУ своєю alma-mater, потім не пошкодує.

ЗАРАДИ МАЙБУТНЬОГО

Максим Володимирович Погорєлов, доцент кафедри анатомії людини Медичного інституту СумДУ.

– Наш університет повністю змінив моє ставлення до життя. Ставлюся до нього значно серйозніше, ніж тоді, після закінчення школи. Зі студентських років почав займатися науковою діяльністю, для чого тут є всі умови. Після закінчення вступив до аспірантури на кафедру нормальної анатомії нашого інституту. Захистив дисертацію. Але за цими короткими віхами моєї біографії стільки добрих споминів, приємних вражень від викладачів, які допомогли мені стати тим, ким я є сьогодні, впевнено дивитися у майбутнє. Що я хочу сказати майбутнім абітурієнтам? Повірте моєму досвіду, на сьогодні залишилося дуже мало вишів, які забезпечують такий рівень підготовки, як СумДУ. Тут студент, окрім повноцінних фахових знань, отримує і значну гуманітарну підготовку. Треба прагнути до навчання саме тут заради свого майбутнього. Це – унікальна можливість, що дається тільки раз у житті. Зумійте її використати!

ДИПЛОМ – ДОБРЕ, А ЗНАННЯ – ЩЕ КРАЩЕ

Олексій Оксантик – заступник начальника головного управління економіки Сумської облдержадміністрації та начальник управління розвитку споживчого ринку – закінчив СумДУ ще в 1997 році, а отже, став студентом у той час, коли наш навчальний заклад називали "політехом", а довкіл вкорінювалися ринкові відносини.

– Олексію Олексійовичу, а чи позначилося на виборі фаху економіста те, що в країні тоді відбувалася різка заміна існуючої моделі економічних відносин?

– Безумовно. Саме в перехідні часи професія економіста набуває актуальності. Вчитися було надзвичайно цікаво. Практичне використання теорії (як вдале, так і не дуже) ми спостерігали тоді за межами навчальних аудиторій щодня й повсюди. Набуті в університеті знання неабияк знадобилися, коли прийняли на роботу до антимонопольного комітету, як і те, що доводилося продовжувати навчання й самостійно. Вміння вчитися також навчили в університеті, за що особливо вдячний викладачам. Адже, крім фундаментальних знань, часто

конче потрібні знання в певній галузі бізнесу, які треба здобувати самотужки. Той студент, який не навчиться вчитися, не може стати справжнім спеціалістом.



– Відомо, що в роки студентства чимало часу Ви приділяли й факультетській команді КВН, навіть певний час були її капітаном. Чи знадобився потім і такий досвід?

– Ще б пак. Тоді й прийшло розуміння, що потрібно вчитися знаходити спільну мову з абсолютно різними людьми, виступати перед великою аудиторією, зміцнювати впевненість у собі. Щоправда, є небезпека ставитися до гри серйозніше, ніж до навчання, приділяти їй більше часу, аніж майбутньому фаху. Як наслідок – невдала кар'єра, інші негаразди.

Мені вдалося цього уникнути, але багатьом, на жаль, ні. Раджу майбутнім студентам це враховувати. Будь-яке хобі не повинно заважати головній справі.

– Що треба знати, аби роки студентства й справді стали одними з кращих у житті?

– Перш за все те, що вони даються для активного всотування інформації, необхідної для існування в непростому дорослому світі. А ще – потрібно, щоб поталанило з навчальним закладом, який обираєш, і групою, людьми, які тебе оточують. Мені, безперечно, поталанило. Треба забезпечити свої бажання певним підґрунтям, певною базою знань. Унаслідок різних обставин можна отримати диплом, а потрібних знань – ні. Тоді й бажання навряд чи будуть реалізовані. Доведеться ходити на роботу, яка не подобається, а це дуже важко. Тож треба тепер, поки є на те час, здобувати знання, вчитися вміння вчитися самотужки. Диплом – добре, але без необхідних знань він ніщо. Декілька запитань роботодавця – і ви або на коні, тобто бажаному робочому місці, або з папірцем, який нікому, крім вас, не цікавий.

■ ЄВРОПЕЙСЬКА ОСВІТА **Подвійні дипломи – реальність УМІТИ ВСЕ!**



З березня Віталій Бондарєв, п'ятикурсник спеціальності "Електротехнічні системи електроспоживання", здобуває освіту за програмою подвійних дипломів у Люблінському технічному університеті (Республіка Польща). Отже, влітку 2011 року за умов успішного навчання він отримає диплом спеціаліста Сумського державного університету, а влітку 2012 р. – стане магістром Люблінського технічного університету.

Студент не лише успішно, з відмінними оцінками, здобував освіту, а й активно займався науковою діяльністю. Постійно брав участь у всеукраїнських конкурсах студентських наукових робіт, відомих конференціях. Дізнав-

шись, що з 2008 року СумДУ активно співпрацює з Люблінським технічним університетом у галузі освіти й наукових досліджень, вирішив отримати диплом і європейського зразка. Тому й почав відвідувати курси польської мови і завдяки доценту СумДУ Олександрю Кобякову, який викладав на курсах, уже через півроку заговорив польською. Тож і зміг реалізувати свою мрію – навчатися в європейському виші.

На сьогодні Віталій перебуває у Польщі, але паралельно продовжує навчатися також у alma-mater, виконуючи за допомогою дистанційної форми навчання дипломну роботу на тему "Використання енергоефективних технологій під час організації електропостачання житлових будинків". Зрозуміло, що студент вдячний керів-

ництву СумДУ, деканату факультету ЕЛІТ і відділу міжнародних зв'язків, що допомогли йому одержувати якісні знання, які, на його думку, сприятимуть розвитку вітчизняної науки й техніки.

За словами Віталія, у Польщі встигнув уже ознайомитися з роботою та матеріально-технічним устаткуванням факультетів університету, оглянув історичні пам'ятки міста Люблін, а також познайомився з польськими студентами. Однак попереду в нього відповідалні півтора роки, за які повинен удосконалити свої знання із обраного фаху в Люблінській політехніці та довести, що студенти Сумського державного університету можуть отримувати якісні знання європейського рівня, залишаючись при цьому вірними alma-mater.

Ще з дитинства мріяла вона пов'язати життя з іноземними мовами. І реалізувати мрію змогла завдяки навчанню в СумДУ. Сьогодні Ольга Глуценко, випускниця 2006 року, директор турагенції "Сотік Тур".

– Яким чином вдається реалізовувати отримані в університеті знання?



– Англійська та німецька допомагають вільно себе почувати під час відряджень за кордон, у спілкуванні з іноземними партнерами. Та не лише набуті вже знання допомагають, а й уміння вчитися, яке прищепили за роки навчання в університеті. Коли виникає необхідність зробити щось незнайоме, нове, то згадую слова завідувача нашої кафедри Ірини Карпівни Кобякової: "Ви – перекладачі, а отже, повинні вміти все!"

– Що для вас тепер, через п'ять років, студентське життя?

– Найкращі спомини. Роки навчання проминули як один день. Лекції, практики, студентські вечірки, конкурси, змагання – усе поєдналось у стрімкий потік. Тож після закінчення університету не змогла попрощатися з "другою домівкою" і залишилася викладати на кафедрі перекладу, де і працювала два роки. Проте любов до подорожей перемогла. Абітурієнтам хочу сказати, що навчання в університеті – це також подорож у країну таких потрібних для них знань. І від того, як вони зуміють орієнтуватися в цій країні, залежить успіх подорожі по дорослому життю, у якому ми частіше буваємо не тільки туристами. У СумДУ обов'язково навчають уміти все під час цієї подорожі.

СЕРЕД СВІТОВИХ ЛІДЕРІВ



Про якість підготовки студентів на факультеті ЕЛІТ свідчить чимало фактів. Один із них той, що чимало з них стає співробітниками компанії NetCracker Technology, яка є світовим лідером у галузі створення й впровадження комплексних рішень для телекомунікаційних провайдерів, потужних підприємств і державних установ.

Штаб-квартира компанії – у передмісті Бостона, місті Волсем, штат Массачусетс. Центри NetCracker Technology розташовані в багатьох країнах. Компанія володіє унікальним досвідом розроблення конкурентоспроможного продукту, завдяки чому в 2009 році отримала гран-прі ("Best Practices: Supplier or System Integrator") всесвітнього конкурсу серед надавачів

рішень для телекомунікаційних компаній, що пров од и т ь с я міжнародною організацією TeleManagement Forum. Переможеть обраний із більш ніж 100 компаній різних сегментів телеком-ринку.

Сумський офіс компанії NetCracker відкритий 2006 року. На сьогодні тут працює 190 осіб. Завдяки співробітництву офісу з нашим університетом у 2009 році створений навчально-консультаційний центр (УКЦ) NetCracker при СумГУ.

На фото наші випускники та студенти, які працюють або працювали в компанії NetCracker.

Душа прагне різного...

Студентський декан Медичного інституту СумДУ п'ятикурсник Ярослав Лата є ще й головою СОГО "Асоціація молодих медиків Сумщини", працює за сумісництвом асистентом патологоанатома на кафедрі патологічної анатомії з курсом судової медицини. А ще він - завзятий театрал.

— Ярослав, навіщо стільки захоплень? Як тобі вдається встигати?



— Театр — моє захоплення ще зі школи. Коли жив у Славутичі, моему рідному місті, що недалеко від Києва, то тривалий час відвідував театральну школу, два роки навчався в естрадно-циркового училищі. Неодноразово грав у різних постановках. На сцені можна все пережити — впасти, але не вдаритися, померти, але не назавжди... Навіщо це? На моє переконання, лікар повинен бути не просто гарним фахівцем, а ще й тонким психологом, розуміти мотиви вчинків та дій своїх пацієнтів. Театр багато в чому допомагає в цьому. Як, до речі, й інше моє захоплення, благодійність. На громадських засадах кожного літа працюю дитячим масажистом у Славутицькому дитячому будинку...

— А твоя роль фотомоделі — це також заради пізнання інших?

— Так, але це ще й спроба подивитися на себе "об'єктивними" очима інших. Мені подобається фотографуватися, душа прагне різних вражень, то чому б їй цього не надати? Головне, обирати такі захоплення, які працюють на стратегічний шлях твого життя, а для мене він пов'язаний з професією лікаря. Навчання саме в СумДУ надає можливість суміщати різні справи заради єдиної — досягнення головної мети. Раджу врахувати це тим випускникам, які вагаються, чи вступати до нашого Медичного інституту. Бажаю їм не помилитися з вибором.

У КОЖНОГО Є ШАНС

Денис Усатенко — випускник факультету ЕЛТ — власник та керівник популярних Інтернет-ресурсів, медіа-порталів, займається підтримкою та інвестуванням у галузі Інтернет-комерції та соціальних комунікацій.

Зі слів Дениса, перший свій мільйон доларів заробив уже через кілька років після закінчення факультету електроніки та інформаційних технологій. На його



думку, пов'язати своє життя саме з інформаційними технологіями, програму-

ЗІ СХОДУ НА ЗАХІД. І НАВПАКИ

Кафедра журналістики і філології має ще досить коротку історію — фахівців журналістики почала готувати тільки сім років тому. Але виявилось достатньо й двох випусків, аби в неї з'явилися випускники, якими вона має повне право пишатися. Юлія Карпенко — один із провідних жур-



налістів газети "Панорама", Наталія Ісипчук — кореспондент обласної газети "Сумщина", Юлія Гайдіна — координатор обласного прес-клубу, працівник інтернет-газети "Сотня", Маталія Меднікова — працює в "Деловом журнале сумских предпринимателей", Марина Кльова — спеціаліст прес-служби СЗГ УМВС України в Сумській області.

Але ближче познайомити хочемо з Наталкою Бурлакою, випускницею минулого року.

Унаслідок обставин суто особистого характеру вона змінила місце проживання із Сум на Тернопіль, де в неї не було ні близьких, ні знайомих. Сьогодні не так-то легко влаштуватися на роботу в газету, маючи диплом про журналістську освіту, навіть у рідному місті. То що говорити про нове, та ще й таке, де знову-таки через різні причини до прибульців зі сходу країни ставлення досить специфічне. І що ж? Уже через декілька тижнів на обласному радіо Тернопільщини зазвучали створені нею передачі, а в газетах з'явилися її журналістські матеріали. Сьогодні Наталя — штатний кореспондент одразу двох популярних на Тернопільщині газет — "RIA плюс" та "20 хвилин".

Є приклад, так би мовити, і з протилежним вектором. Уляна Дрючкова приїхала навчатися в СумДУ аж із Коломиї Івано-Франківської області. Через два роки обласна телерадіокомпанія,

Інтернет-технологіями та електронною комерцією — це найбільш правильний крок для абітурієнта, оскільки на ринку праці в наші дні гостро не вистачає фахівців, а рівень оплати дуже високий.

Є шанс у кожного після закінчення СумДУ розпочати і свій власний бізнес у галузі, яка найбільш динамічно розвивається. Для цього, безумовно, потрібні не тільки природні здібності, а й неабияка воля для їх успішної реалізації.



допоміг їх розвинути, закласти підґрунтя для подальшого зростання? Правильно — кафедра журналістики та філології.

Обидві вони бажають абітурієнтам стати студентами і, звичайно, особливо бажають успіху тим, хто хоче отримати журналістську освіту, адже їм, на відміну від інших абітурієнтів, доведеться проходити ще й творчий конкурс.

■ ДОБРОЧИННІСТЬ **ТИ І БЛИЖНІ**

Ще з часів античності дійшов – точніше долетів крилатий вислів, що людиною мало народитися – нею потрібно ще й стати. Якщо ти віриш у те, що допомога ближнім своїм якраз і є одним із небагатьох шляхів зростання справжньої людини, то в СумДУ зможеш стати на цей шлях разом із багатьма іншими.



Волонтерський рух у нашому виші має тривалу історію. Ідея його створення належить самим студентам, які в 2006 році виступили з пропозицією об'єднати людей, котрі прагнуть займатися доброчинністю. Вони стали організаторами численних благодійних акцій і проектів. З кожним роком кількість бажаючих вступити до лав волонтерів збільшується. Що рухає молодими хлопцями й дівчатами, які не байдужі до долі інших людей? Які почуття й думки виникають у них при зустрічі з людьми, життя яких склалося, скажемо так, не завжди щасливо?

Графік наших волонтерів досить насичений. Виїзди по місту, поїздки до дитячих будинків та інтернатів, акції боротьби з тютюнопалінням, захворюваннями на туберкуль-

оз, СНІД, а ще – заходи, спрямовані на благоустрій і чистоту вулиць рідного міста тощо. Тільки протягом останніх 2009-2010 років волонтери 21 раз виїздили до інтернатних закладів для дітей-сиріт та дітей-інвалідів, у деяких з них були неодноразово.

Студенти також проводять активну роботу щодо утвердження здорового способу життя. Традиційними для університету стали акції боротьби з тютюнопалінням "Цукара замість сигаретки", "Молодь за здоровий спосіб життя", "СНІДу – ні! Наркотикам –

ні!". Волонтери постійно долучаються й до акцій з благоустрою та прибирання території міста Суми. Не забувають і про ветеранів війни Великої Вітчизняної війни та в Афганістані, а також ветеранів праці.

Проректор з науково-педагогічної роботи та соціальних питань СумДУ Олена Король, під опікою якої діє волонтерський рух, пишається його учасниками: "Наш волонтерський загін є неодноразовим переможцем міських конкурсів, фестивалів, має численні подяки та грамоти. Проте найцінніша нагорода для нас – людська вдячність, радісні очі дітей, щасливі посмішки на їхніх обличчях. І це головне".

Отже, приєднуйся! Зайвих людей у доброчинності не буває!

У підготовці номера брали участь студенти кафедри журналістики та філології Віктор **ВАСИЛЬЄВ**, Дмитро **ШПИРКО**, Володимир **ЛАВСЬКИЙ**, Олександр **ЛИТВИНЕНКО**, Тетяна **БОБРОВИЦЬКА**, Тетяна **ЗАВОРОТЬКО**, Настя **КОТЛЯР**, Юлія **КОВАЛЬ**, Лілія **КРАВЧЕНКО**, Надія **МАРИНОХА**, Марина **ОСЮХІНА**, Яна **ОПАРІЙ**, Ольга **ОПЕНКО**, Ольга **ПАНФІЛОВА**, Інна **САВЧЕНКО**, а також Олена **КРУПЧАН** (практикантка з Київського педагогічного університету ім. Драгоманова).

«РЕЗОНАНС»

газета Сумського державного університету

«REZONANCE»

Sumy State University Press

Реєстраційне свідоцтво СМ №020

Перший номер газети вийшов у світ 29.10.1991.

■ СПОРТМАЙДАНЧИК **ТАКИЙ ХАРАКТЕР**

Юлія Джима, третьокурсниця кафедри "Журналістика та філологія", має вже чимало титулів, серед яких і чемпіонка Європи з біатлону. Тільки в цьому році взяла участь у 21 гонці. Своєю бездоганною стрільбою та швидкістю біатлоністка добре відома за межами України. Знавці спорту пророкують Юлі успішну кар'єру та звання видатної біатлоністки.

– Через численні змагання та напружений графік доводиться багато пропускати занять. Як кафедра ставиться до цього?

– Мені пощастило. Спочатку думала, що буде непросто, не зрозуміють, як багато часу треба витратити на тренування. Але сталося навпаки. Я вдячна викладачам за терпіння та порозуміння. Завжди вітають із перемогами та до-

помагають у навчанні. Це великий плюс. Шкода, що не вистачає спілкування з одногрупниками. Звичайно, вони мене підтримують. Коли заходжу до аудиторії, відразу шквал емоцій, радіють, обнімають, вітають.

– Чому вирішила стати саме журналісткою. Що приваблює в цій професії?

– У мене такий характер, що все, чого не вмію, мушу навчитись. Ось такий олімпійський інтерес і привів до журналістики. Професія цікава, по можливості намагаюсь її опанувати. Хочу засвідчити, що не тільки на нашій кафедрі, а взагалі в університеті ставлення до спортсменів належне, допомагають в усьому, а це так важливо на змаганнях – відчувати підтримку своєї alma-mater!

НАСТУПНА СХОДИНКА – ВИЩА ЛІГА?

Нещодавно, у березні, команда СумДУ з футболу в'яте у своїй історії отримала золоті нагороди першості України серед вищих навчальних закладів. У фіналі наші сумчани з рахунком 5:3 перемогли команду Національного університету харчових технологій з Києва. Тепер у червні знову представлятимуть українське студентство на європейському чемпіонаті, де вже відчували смак перемоги.

Ще й досі в пам'яті сумських уболівальників свіжими є згадки про чотири незабутні сезони виступів університетсь-

кої команди в елітному дивізіоні вітчизняного футболу. Тоді, у період з 2006 до 2009 року, команда Сергія Песоцького гідно представляла Сумщину у вищій лізі українського футболу.

На жаль, у сезоні 2009-2010 через фінансові труднощі клуб не зміг взяти участь у цих змаганнях. Та вже наступного сезону ФК "СумДУ" має шанс повернутися до когорти найсильніших клубів країни, достроково гарантувавши собі перемогу в Східній зоні першої ліги. Тепер – ігри у фінальній пульці, які й визначать колективи, що отримають право на підвищення у класі.

"Завжди придивляємося до першкурсників, шукаємо достойного поповнення як для команди спортсменів, так і уболівальників", – говорить тренер ФК "СумДУ" Сергій Песоцький.



Обсяг – 1 друкований аркуш, приведений до 8 полос формату А-4. Віддруковано: ПБКФ «МакДен», м. Суми, вул. Тополянська, 16.

Адреса редакції:

м. Суми, вул. Римського-Корсакова, 2, корпус «Г», кімнати: 1107, 1110.

Телефони: 78-03-74; 33-02-25.

Шеф-редактор
Олена Ткаченко
Редактор
Василь Чубур
Коректор
Ніна Гавриленко